
  

Clase 16

La clase pasada vimos:

Viernes 30/10/2020

* Serie de Dyson en picture de interacción

Hoy vemos:

* Correlación entre observables

** Propagador de polarización

*** Encendido adiabático de la interacción



  

REPASO

Serie de Dyson

Serie de Dyson



  

Correlación entre observables A y B

Sean A y B observables. Queremos calcular la correlación entre ambos :

Si A y B son locales en la representación espín-posición, tenemos :



  

Sus valores medios en el estado fundamental son :

Correlación entre observables A y B



  

Supongamos

Correlación entre observables A y B

(Estado fundamental normalizado para simplificar un poco las ecuaciones)

Correlación entre observables A y B



  

Definimos las fluctuaciones del operador densidad :

Correlación entre observables A y B



  

Para expresar correlaciones a distintos tiempos necesitamos

definir el propagador de polarización :

Correlación entre observables A y B



  

Correlación entre observables A y B

Con estas cantidades podemos calcular el valor medio en el estado fundamental

de operadores de dos partículas :



  

Encendido adiabático de la interacción

Para el operador de evolución en el picture de interacción tenemos la serie de Dyson:

Para calcular el estado fundamental (EF) con interacción a partir 

del EF sin interacción, introducimos un problema ficticio con una 

dependencia artificial del tiempo:

Con interacción Sin interacción



  

Encendido adiabático de la interacción

Introducimos el siguiente Hamiltoniano en el picture de Schrödinger :

0.01

En realidad tenemos :                                 con



  

Encendido adiabático de la interacción

Tenemos una ecuación de Schrödinger dependiente del tiempo :

Condición inicial –- el estado fundamental no interactuante :

En el picture de interacción tenemos la ecuación de Tomonaga-Schwinger:



  

Encendido adiabático de la interacción

Entonces :

Para la condición inicial en                     tenemos :

Usando el operador de evolución en el picture de interacción :

En  t = 0 :



  

Encendido adiabático de la interacción

En  t = 0 :

Tomamos  t = 0 como el instante en el que coinciden los distintos pictures.

¿Qué relación hay entre                 y el estado fundamental interactuante            ?

Tomamos  t = 0 como el instante en el que coinciden los distintos pictures.

Con un encendido “adiabático” = infinitamente lento, esperamos que :

Será cierto?



  

Encendido adiabático de la interacción

Teorema de Gell-Mann y Low



  

Evolución adiabática y control cuántico
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